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Questioner of Students: 
General Information 

1. E. Mail Id 

2. PRN Number 

3. Name of the student 

3. Stream 

4. Class 

5. Department 

Questioner (Feedback from students related to Curriculum) 

1. Syllabus has interdisciplinary relevance. 

2. Syllabus was taught in class? 

3. The value education content is in the syllabus. 

4. The curriculum contains some of the campus component? 

5. Continuous Internal Evaluation system is beneficial. 

6. I found curriculum relevant to the current job market. 

7. Suggestions if any? 

Questioner (Feedback from students related to College) 

1. The administrative staff of the college is co-operative and helpful. 

2. The library resources are helpful 

3. The library is equipped with e-resources 

4. Internet facility made available to students is very good 

5. A reading room is available 

6. Laboratories are well equipped 

7. Toilets/washrooms are clean and properly maintained 



8. The campus is green and eco-friendly 
9. Clean drinking water is available in the college campus 
10. The classrooms are clean and well maintained. 
11. Corona related precautions taken by college 
12. Suggestions if any. 

Feedback from Parent/ Guardian 
General Information 

1. Full Name of Parent/ Guardian 

2. Name of the Student 

3. Contact Number 

4. Class 

Questioner for Parent/ Guardian: 

1. Infrastructure and lab facility is sufficient. 

2. Work Culture observed by you and your child is beneficial for overall developmet. 

3. Canteen facility available is hygienic. 

4. Sports and cultural activities organised by the college helps in your child's development. 

5. Teachers used Information and communication technology for teaching. 

6. Academic discipline is well maintained by the college. 

7. Evaluation and Feedback mechanism is beneficial. 

8 Other facilities provided by the college is sufficient. 

9 College staff gives continuous guidance for progression. 

10. Placement is active. 

11. Any Suggestion. 

Feedback from Alumni: 

General Information 

1. E. Mail ld 

2. Name of the alumni 

3. Stream 

4. Department 

5. Year of graduation 

ner) 
6. Current professional status (Working/Higher Education/Business/Other) 



Questioner for Alumni: 

I. Courses that you have learnt in the college are relevant to your current job/occupation. 2. Self-funded courses run by the college are uscful for skill enhancement and professional growth. 3. Faculty members/Stuff encouraging you for further education. 
4. Support serviees of the college are useful for overall development. 
5. Administrative staff was helpful 
6. Library facilities are useful in your learning procesS. 
7. Curricular, Co-curricular activities of the college was useful for your overall personality 
development. 
8. Any other Suggestions/ Comments. 

Prof. (Dr.) Satish Ghatge 
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hannaharsti Dr. Eapuji Salu:he 
College, raj. 

Dr. S.P. Kamble 
SAL 
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Feedback Mechanism 

Introduction 

Shikshannmaharshi Dr. Bapuji Salunkhe College, Miraj is renowned college in 

Miraj tahsil area. College is nmainly focusing on giving the quality education to the 

students and feedback is an essential effective tool to know whether the college has 

delivering a quality education. 

The college developedonline feedback system for collecting student's 

responses about curriculum and college on regular basis. Students are asked to rate on 

various parameters at a five point scale and finally asked to give their comments or 

valucd suggestions in regarding overall improvement. 

Each feedback form having various questioner focusing on curriculum, faculty, 

library, administration, infrastructure, laboratory, sports, career oriented courses, 

culural activities, Support services, canteen facility, internet facility, ICT enabled 

teaching, toilet/washroom, hygiene, reading room, drinking water facility, online 

education sources, placements etc. 

Feedback is collected from the students and alumni through online mode. 

Google form links: 

1. Student feedback link for curriculum: https://forms.gle/BfurSG5SUpkKoLyD6 

2. Student feedback link for curriculum: https:/forms.gle/fwCv6otxoDjJcqgk9 

3. Feedback link for Alumni: https://forms.gle/t3DRrJ5xFMZetoAQ8 
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Students Feedback: Tabular and Graphical Analysis 

The students are the primitive stakeholders of the institution. The data is collected oncc a 

year and mainly focuses on the institutional teaching- learning environment and the continuous 

elforts taken by the college to inprove the teaching and learning 

Feedback from students related to Collegc: 

Nature of qquestion Opinions of answers in percentage (%) 
Sr. 

Disagree Strongly 
Disagree 

() 

No. 
Neutral Strongly 

Agree 
"%) 

Agree 
(%) (%) (%) 

37.2%% 51.2% 7% 2.5% 2.1% 
The administrative staff of the 

college is co-operative and helpful. 

46.5% 16.3% 2.3% 
34.9% The library resources are useful. 

18.6% 46.5 
18.6% 4.7 % 

The library is equipped with e-3 

resources. 

16.3% 46.5% 16.3% 14 % 7% 
Intemet facility made available to 

students is very good. 
4 

7% 34.9%41.9%|1 14% 
. A reading room is available. 

20.9% 46.5% 27.9 2.7% 2% 
6. Laboratories are well equipped. 

27.9%32.6% 14% 18.6% 7% 
7. Toilets/washrooms are clean and 

properly maintained. 

51.2% 34.9%9.3% 2.6% 2% 
The campus is green and eco-

friendly. 
8. 

37.2% 30.2% 19.6% 9.3% 4.7% 
Cleaned drinking water is available 

in the college campus. 
9 

10 The classrooms are clean and well 32.6% 41.9% 18.6% 
inaintained. 

7% 0 



Feedback from students related to College 
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Feedbaclk from students related to curriculum: 

Sr. Nature of question 
No. 

Opinions of answers in percentage (%) 

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly 
Agree 

.Syllabus has interdisciplinary 

Disagree 

relevance. 
33.3% 43.9% 21.1% 1.7% 

2. Syllabus was taught in class? 29.8% 47.4% 21.1% 1.7% 0 

3. The value education content is in the 

syllabus. 
33.3% 50.9% |12.3% 3.5% 

4 The curriculum contains some of the 

campus component? 
29.8% 42.1% 15.8% 8.8% 3.5% 

5. Continuous Internal Evaluation 
system is beneficial. 

31.6% 45.6% 19.3% 2.5% 1% 

6. I found curriculum relevant to the 

current job market. 
33.3% 38.6%| 21.1% 5% 2% 

Feedback from students related to curriculum: 
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eedback from Alumni: 

Sr. Nature of question 
No. 

Opinions of answers in percentage 

Strongly Agree Neutral Disagree Strongly 

Courses that you have learnt in the 
college are relevant to your current 

job/occupation. 

Agrec 
24.3% 62.2 

Disagree 
2% 8 % 3% 

12 Self-funded courses run by the college 
are useful for skill enhancement and 

professional growth. 

24.3% 56.8 13.5% 3.4% 2% 

% 

13 Faculty members/Staff encouraging 
you for further education. 

44.7% 44.7 8.6% 2% 0 

14 Support services of the college are 
useful for overall development. 

28.9% 57.9 10.5% 2.7% 

1 Administrative staff was helpful. 28.9% 63.2 6.6% 2% 

1 Library facilities are useful in your 

learning process. 

28.9% 60.5 10.5% 

1 Curricular, Co-curricular activities of 
the college was useful for your overall 

personality development. 

24.3% 62.2 8.5% 3% 
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Summary/Conclusion: 
The data collected from the stakeholders is collected, analysed and presented in 

tabular as well as graphical manner. On the basis of analysis of data stakeholders is 

satisfied with the efforts regarding Infrastructure, Library, Laboratory, Faculty, 

Working Culture, etc. taken by College for the enrichment and growth of the 

students. Some suggestions are also given by the students are also take in 

consideration and further possible actions will take by the College. 

w.wwa d SALUN BA 

IRAJ .22-03-003 
Prof. (Dr.) Satish Ghatge 

inchargge Principal, 
3E rcs hanmaharshi Dr. Bapui Salunt 

College, Mirej. 

Dr. S. P. Kamble 
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"TA, faiTOFRraiisfRTAUTYHT" 
fTeTUTTEsi. argotenag 

Shri Swami VivekanandShikshanSansthaKolhapur 

ShikshanmaharshiDr.Bapuji 
SalunkheCollege,Miraj 

Action taken report 

2021-22 

Sr. Feedback/Suggestions Action taken 
No. 

1. Required Smart classrooms College build new smart classrooms 

College organised extracurricular 

activities (Vivekanand Saptah) 

2. Extracurricular events 

3. Clean drinking water RO purified water available for 

students. 

4. Internet Facility Internet facility is available for 
students in library department. 

5. Study material Apart from flourished library the e 

content like PPT's, lecture videos 
and 
departmental blogs. 

e-books availablee on 

UNKHS Dr. S.P. Kamble 
Prof. (Dr.) Satish Ghatge Tncharga Prinoinai, 

taiahaFshi Dr. Eap C: 

MIRAJ 

22-08-003 

Collcge, iroj. : 



"T, faTaTfUTTHETTATATÓfTETUTTHTT" 

Shri Swami VivekanandShikshanSansthaKolhapur 

ShikshanmaharshiDr.Bapuji SalunkheCollege,Miraj 

Action taken report 

2021-22 
Sr. Feedback/Suggestions Action taken No. 

1. Required Smart classroomns 
College build new smart classrooms 

2 Extracurricular events 
College organísed 
activities (Vivekanand Saptah) 

extracurricular 

3. Clean drinking water 
RO purified water available for students. 

4. Internet Facility 
Internet facility is available for 
students in library department. 

Study material 
Apart from flourished library the e-
content like PPT's, lecture videos and e-books available on 

departmental blogs. 

Dr. S.P. Kamble 
Prof. (Dr.) Satish Ghatge 

tncharre Frincipai, 
Rmaharshir. hapui Cine 

IRAJ 

22-08-003 

College, Lirrj, 

ECO 


